市政道路维修及养护技术
        摘要：市政道路作为城市基础设施建设的重要组成部分，市政道路的质量直接关系着人们的生活与工作。因此市政道路的维修及养护工作起着至关重要的作用，相关部门一定要加强对道路维修及养护的重视。市政道路的维修及养护技术非常重要。基于此，本文将着重分析探讨市政道路维修及养护技术措施，以期能为以后的实际工作起到一定的借鉴作用。
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        1、市政道路维修及养护的重要性

        现在，中国大多数城市的市政道路路面都会发生凹凸和裂缝损坏情况。路面深陷或拱起是凹凸关键的表现，车辙状况也很常见；裂缝通常包含有横纵方向裂缝、网状和没有规则裂缝等。中国市政道路承受的交通量大，不完善的管理制度，许多市政道路会出现推移损坏情况，造成路面展现波浪形状，内外高低不一，常出现在道路交叉口与急转弯处。此外，坑槽、泛油等市政道路损坏情况也相对常见，这种市政道路的损坏也许会造成各种交通安全事故。面对各式各样的道路损坏，确定市政道路的维修和养护，对改善市政道路交通水平与确保道路交通安全具备关键的意义。市政道路要达到设计应用年限就必须对其实施维修和养护，市政道路正常应用的前提是展开增强市政道路的维修和养护技术。只有提高道路维修与养护技术，才有可能避免市政道路上出现交通安全事故，确保市政道路交流畅，达到便于居民出行的目的。市政道路的及时维修和养护能够减少市政道路建设的成本，使交通事故带来的损失降低，推动城市安定和谐的发展。所以，中国要关注市政道路维修和养护技术的发展，提高维修和养护技术水平，在城市经济发展中可以让市政道路发挥有效作用。

        2、市政道路维修及养护技术要点

        2.1市政道路维修技术

        1）沥青砂修复法。目前对水泥混凝土道路的维修和养护技术一般采用沥青砂修复法。这种技术也就是在已经损坏的道路上铺上3cm左右的沥青砂进行道路修复。沥青砂修复法的优点是需要的成本比较低，修复效果非常明显，缺点是修复好以后的道路与原有路面有很大的色差，而且车辆在行驶的过程中会有颠簸感，使用性能受到一定影响。2）如果市政道路破坏的比较严重，可以采用三玻璃纤维布补贴法。三玻璃纤维布道路修复法的优点是，需要的成本比较少，修复效果非常明显，可以大大提高路面的平整度。3）如果市政道路的路面破坏程度不严重，裂缝比较微小，稀层风浆法是非常合适和理想的一种方法。对市政道路进行修复时，要先将路面清洁干净，把糊状的浆液混合料铺设在道路表面，形成坚硬、牢固、耐磨的表面封层，最后也是用小型压路机将路面压实、压平。4）聚合物罩面修复法主要是将水泥制成水泥浆，然后对道路进行薄面罩层，这种修复方法在水泥混凝土道路中使用的非常广泛。聚合物罩面修复法实际上采用MG系列的水泥，按照一定的配合比例制成砂浆，对道路表面没有什么要求，所以，不用对路面进行清洁、凿毛、填补等直接铺设在道路表面，而且不会影响道路的强度、抗冲击能力以及强度。

        2.2以预防性养护为指导思想

        以预防性养护作为市政道路的维修与养护工作的技术指导是为了最好的满足城市维护的需求，通过根据城市路面的实际情况，将维护工作分清主要与次要，对市政道路的维护工作先主后次的有序开展，保证道路维护工作的有效性，从而加快城市道路交通的建设和发展。此外，对不同的道路问题施以合理的维修养护的技术，比如，相对压力较大的道路可以采用短期的、针对性的技术进行道路养护，压力较小的道路可采用经济实用性的技术。同时，预防性养护技术的科学运用能够尽可能的减少道路的破损状况，防止破损程度的不断扩大，为城市道路的畅行做好保障工作。

        2.3应用新材料及方法

        现随着科技水平越来越高，给市政道路维修及养护提供了许多新型材料以及新型维修方法，通过道路维修工作人员的实践表明，新材料新技术的出现推动了城市道路工程的发展。当城市道路出现起起伏伏情况或者出现路面凸出的现象时，首先利用专业的机械设备铲除道路。问题路面处理干净后，利用新技术对问题路面重新铺筑，及时处理问题，对道路的使用年限有着非常大的帮助。

        2.4加大对市政道路的监测力度

        科学技术带来新型维修养护技术的同时，给市政道路提供了精确的监测设备。在道路维修养护工作中使用监测设备，便于道路检查并提高工作效率。利用车载平整度检测仪对路面行驶车辆出现路面情况进行排查监测，准确记录行驶路面的基本问题，做到高效能的技术监测工作，保障城市道路的畅通。城市的交通道路安装高清的摄像头，可以监测和排查城市路况。裂缝能通过高清摄像头拍摄的清晰照片得到及时反馈，进而得到快速治理，提高市政道路维修与养护的工作效率，为城市居民提供一个舒畅的生活环境。

        2.5完成个性化的维修和保养

        在市政道路的维修和保养中，道路状况确定着实际维修养护技术的运用。如果没有大吨位车辆通行的路段通过迅速修补的形式与方法来实施道路维修与保养；有大吨位车辆通行的路段，其维修形式不可以单一的停留在路面的维修上，还要调研与专业检验道路的路基状况。依据路段交通通行负载压力的需要实施路基强化，只有这样才可以增加道路的应用年限，达到道路维修和养护的目的。市政道路维修的个性化主要是指针对不一样道路的状况使用不一样的维修技术与形式，满足道路维修不同的要求，这也是中国城市市政道路维修和养护的重要方向。

        总而言之，随着科技的不断进步，交通工具不断在变化；经济的飞速发展，很大程度上增加了人们的出行次数，因此市政道路的维修及养护显得尤为重要。市政道路的维修及养护工作不仅对城市中的道路交通起着重要作用，而且直接影响市政公路工程的使用年限。现阶段，政府的主要任务是选择科学的维修及养护技术，从而达到提高维修及养护水平目标，这也就要求我们在以后的实际工作中必须对其实现进一步研究探讨。

